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绝密 ★ 考试结束前

浙江省 2013 年 4 月高等教育自学考试

政策法规试题
课程代码：07492

请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项：

1. 答题前，考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或

钢笔填写在答题纸规定的位置上。

2. 每小题选出答案后，用 2B 铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，

用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共 20小题，每小题 1分，共 20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题纸”

的相应代码涂黑。错涂、多涂或未涂均无分。

1.下列选项中，不属于法规表现形式的是

A.单行条例 B.纲要

C.地方性法规 D.行政法规

2.国家对公民生存权的保障，最主要体现在________中。

A.社会保险法 B.社会救济

C.社会安全 D.社会发展

3.下列有关法规和政策的说法中，正确的是

A.法规和政策是实现社会公平的过程

B.法规和政策都体现了党的意志属性

C.法规体现了党的意志属性，政策体现了国家意志的属性

D.法规体现了国家意志的属性，政策体现了党的意志属性

4.“价值”一词最初的意义是

A.某物的价值，主要是经济上的交换价值

B.物具有某种与主体需要或人类生活相关联的功能和属性

C.价值不应仅仅被看成主观的东西
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D.价值不应仅仅被看成某种客观的东西

5.社会政策研究方法产生的第一源泉是

A.价值 B.社会政策实践

C.自然科学 D.社会科学

6.下列选项不属于费边主义的基本价值取向的是

A.平等 B.自由

C.相互关怀 D.权利

7.“共责体系”是指一种政治经济制度，政府和一些中间集团共同作出社会决策。这些中间

集团不包括

A.利益集团 B.民间团体

C.压力团体 D.个人

8.女性主义中的________者认为，妇女面对最根本的压迫来自父权制度。

A.自由主义 B.激进主义

C.社会主义 D.后现代主义

9.对于弱势人群，社会政策与法规的制定在价值取向上，应该

A.给予优先考虑 B.可能无能无力

C.应做唯一考虑 D.应坚持效率原则

10.社会政策与法规执行过程的首要环节是

A.学习、宣传社会政策与法规 B.分解社会政策与法规目标

C.组织落实社会政策与法规 D.实验推广社会政策与法规

11.所有的政策最终都是________，都要以政治动机作为制定政策的基础。

A.非强制性的 B.非规范化

C.规范化的 D.法律的

12.根据《失业保险条例》规定，缴费时间满 1 年不到 5 年的，领取失业保险金的期限最长

为________个月。

A.6 B.12

C.18 D.24

13.我国《女职工劳动保护规定》规定不得在特殊时期降低女职工的基本工资。不属于该时

期的是

A.结婚期 B.怀孕期
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C.产期 D.哺乳期

14.根据《女职工劳动保护规定》，女职工在怀孕期间，所在单位不得安排从事国家规定的

________体力劳动程度的劳动。

A.第一级 B.第二级

C.第三级 D.第四级

15.新自由主义的着眼点是

A.个人主义及自由经济发展 B.集体主义及集体经济发展

C.非个人主义及自由经济发展 D.称赞现行福利制度

16.下列有关群族的说法中，正确的是

A.群族是指社会里一群拥有共同文化背景和传统的人

B.群族是指社会里一群拥有共同生活习惯的人

C.群族是指社会里一群拥有共同地域的人

D.群族是指社会里一群拥有共同民族背景的人

17.社会政策与法规宣传应遵循的原则中不包含

A.说服原则 B.适时原则

C.个性化原则 D.群体性原则

18.坚定性原则是属于

A.社会政策与法规执行原则 B.社会政策与法规评估原则

C.社会政策与法规调整原则 D.社会政策与法规运作原则

19.一项社会政策与法规经过执行过程后而从该体系中消失的现象是

A.缩减型调整 B.分解型调整

C.废止型调整 D.渐进型调整

20.社会保障制度中的最后一道安全网是

A.失业保险制度 B.养老保险制度

C.医疗保险制度 D.最低生活保障制度

二、多项选择题(本大题共 10小题，每小题 2分，共 20分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题

纸”的相应代码涂黑。错涂、多涂、少涂或未涂均无分。

21.下列选项中，属于政策表现形式的是

A.法律 B.有权法律解释
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C.决定 D.宣言

E.自治条例

22.社会政策与法规体系相关性的特征要求人们在实际工作中，注意做到

A.全局性 B.平衡性

C.及时调节 D.局部性

E.不平衡性

23.下列选项中，属于社会政策与法规的定性分析方法的是

A.连续接近法 B.举例说明法

C.比较分析法 D.流程图方法

E.定量分析法

24.女性主义的流派主要是

A.自由主义派 B.激进派

C.社会主义派 D.后现代主义派

E.现代主义派

25.有关“福利国家”的争论中，更成为争论焦点的是

A.公共开支增加的谬论 B.福利国家的实证研究和规范性评论的争论

C.方法学上的争论 D.公民权的争论

E.劳动权的争论

26.下列有关社会政策与法规现象生命周期规律的说法中，正确的是

A.社会政策与法规随阶级社会的产生而产生

B.社会政策与法规对阶级社会的影响范围日益广泛

C.社会政策与法规是阶级社会规范体系的核心

D.社会政策与法规不会随社会的发展而消亡

E.社会政策与法规在阶级社会之前产生

27.中国社会保障政策与法规的渊源主要是

A.民间习惯 B.宪法

C.法律法规 D.国际公约

E.判例

28.社会救助的项目包括

A.自然灾害救助 B.特殊对象救助
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C.失业救助 D.法律援助

E.法律咨询

29.城市贫困救助的对象主要包括

A.无依无靠、无生活来源的孤寡人员 B.无依无靠、无生活来源的老年人员

C.无依无靠、无生活来源的疾病人员 D.无依无靠、无生活来源的残疾人员

E.符合救助条件的精简退职老职工

30.社会构成的基本要素包括

A.历史要素 B.地域要素

C.人口要素 D.组织结构要素

E.文化要素

三、判断题（本大题共 10小题，每小题 1分，共 10分）

判断下列各题，在答题纸相应位置正确的涂“A”，错误的涂“B”。

31.现代人权的基本内容是社会保障。

32.抗拒性后现代主义是泛指一些抗拒并解构现代的理论和思想规范。

33.私营化的论据是一些社会建设的理论。

34.从国家层面看，福利国家是一战后实施社会保障，宣布达到高福利水平的国家。

35.社会政策与法规的有效性是社会政策与法规制定的落脚点和归宿点。

36.社会政策与法规的利益调控是指社会政策与法规在干预社会过程中对社会利益的调整和

控制。

37.根据《失业保险条例》规定，用人单位要按照本单位职工工资总额的 1%缴纳保险费用。

38.按照最低生活保障线获取社会救助是公民的一项权利。

39.自然灾害是发生了以人的主观意志和不以人的主观意志为转移的灾害。

40.我国规定女方在妊娠期间和分娩后一年内，男方不得提出离婚。

非选择题部分

注意事项：

用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上，不能答在试题卷上。

四、简答题(本大题共 5小题，每小题 5分，共 25分)

41.简要说明政策可以转化为立法的条件。

42.定量分析法的作用是什么？
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43.费边主义矛盾性的特色表现在几个方面？

44.简要说明社会政策与法规执行须遵守的原则。

45.简述社会保障制度具有的特点。

五、论述题(本大题共 2小题，第 46小题 12分，第 47小题 13分，共 25分)

46.论述工伤保险法的原则。

47.论述我国的职业培训制度。


